

## 1 “欧洲屏息观望”

“齐普拉斯与默克尔会晤时,欧洲屏息观望。”德国《世界报》报道说。当地时间23日下午,齐普拉斯乘坐专机抵达柏林。17时,在默克尔的陪同下,齐普拉斯出席了德国总理府门前的欢迎仪式。之后,希德两国领导人举行“一对一”会谈,焦点问题就是希腊的债务危机和改革举措。

“雅典和柏林重启良好关系。”德国电视一台23日表示。尽管德希两国一个被称为“国强民富”,另一个被叫做“希腊病人”,两国在债务援助和战争赔款上存在严重分歧,但双方正努力寻求“共同点”。德国媒体认为,齐普拉斯带来了“改革清单”,包括提高对宾馆饭店的增值税,爱琴海的岛屿旅游增加增值税,提高退休年龄至67岁等。雅典外交圈也认为,齐普拉斯旨在缓和双边关系,要与默克尔轻松讨论债务问题。



当地时间23日,默克尔与到访的齐普拉斯在“一对一”会谈后出席记者会。

## 2 一笔糊涂烂账

“这是齐普拉斯主动向默克尔发出信函,要求在柏林举行‘一对一’会谈。”英国《金融时报》表示。齐普拉斯在信函中还指责欧元区国家“见死不救”和逼迫希腊采取紧缩政策,制约希腊“新一轮经济改革的能力”。此前,在布鲁塞尔,包括默克尔、法国总统奥朗德、欧洲央行行长德拉吉和许多欧洲国家领导人都拒绝了齐普拉斯的“要挟”,根本不愿讨论希腊要求从欧洲央行或欧元区快速融资问题。西班牙表示,“除非希腊当局完成既定改革,否则欧元区不会同意任何新的救助计划。”

英国广播公司称,人们曾担心默克尔让齐普拉斯“吃闭门羹”,因为“希腊与其最大单一债权国德国的关系糟到不能再糟”。美国《华盛顿邮报》表示,最近几个星期,希腊政府为摆脱困境不断煽动民族主义情绪,号召向德国追讨更多二战赔款,声称这笔赔款高达1620亿欧元,再加上利息——足以抵消全部希腊债务,遭到德国政府断然拒绝。德国财长公开表示对希腊的不满,认为希腊“已透支了所有信任度,弄不好就会离开欧元区”。各种针对希腊的讽刺短信、漫画充斥着网络乃至传统媒体。德国基民盟议员沃尔夫冈称,“对希腊政府的逻辑感到不可理喻——他们难道以为越羞辱债主,就越能解决问题吗?”

## 希腊和德国到底谁欠谁

希腊总理首访柏林,“单挑”默克尔

希腊总理齐普拉斯23日下午抵达柏林,这是他上台以后第一次访问德国。在希腊不断向德国追讨二战赔款,而德国则揪住希腊欧元债务问题不放的当下,希德两国关系已经“糟糕到不能再糟糕”。齐普拉斯与德国总理默克尔的“一对一”会谈会有什么效果?欧洲市场投资者对此保持高度关注,但德希两国媒体普遍不看好“默齐会”,认为外交回旋余地不大。

## 3 媒体都说要黄

“希腊政府的民粹主义做法等于在拆默克尔的台,连欧洲对希腊人的耐心也近乎耗尽。”有欧洲媒体这样表示。英国《卫报》称,希腊的时间已经不多,3月底16亿欧元债务到期需要偿还,4月底还有20亿欧元,如果这种局面继续,希腊政府只能向公共部门雇员和养老金领取者“打白条”,而脆弱的欧元区比任何时候都更加依赖德国人的钱袋。欧洲人希望,齐普拉斯迫于时势最终接受欧元区规则。

德希两国媒体普遍不看好“默齐会”。希腊《论坛报》比喻德国和希腊就像

“狂野西部曲”:齐普拉斯身穿粗布工作服在老式铁路上流着大汗使劲摇车爬坡,而默克尔正在为他计时。《南德意志报》23日称,希腊外长科恰斯22日先期访问柏林,再次提出成立由德国和希腊专家组成的委员会来解决二战赔款。希腊财长也表示,欧洲央行拒绝提高希腊国债上限令希腊“窒息”,而对希腊的救急款就像杯水车薪。分析称,在希腊,紧缩的副产品——前所未有的贫困率和创纪录的失业率,可能极大压缩齐普拉斯的外交回旋余地。

综合环球时报等报道

失踪500多年后  
英国暴君遗骸下葬

英国历史上“比于桀纣”的暴君理查三世。

英国“金雀花王朝”最后一位国王理查三世的遗骸失踪500多年后,2012年重被寻回,将于本月26日在莱斯特大教堂下葬。

成千上万民众23日在这所教堂外排成长队,期待抓住最后几天瞻仰这位“谜般人物”的棺木,甚至有美国人特意飞越大洋赶来。

传闻理查三世杀害两个侄子,即爱德华五世及其弟弟(即塔中王子)即位,大文豪莎士比亚也把理查三世描述成邪恶暴君。不过,一些学者表示,英国史学界正在重新审视这位英王的历史地位,认为他在推动司法领域无罪推定原则、保释制度等方面发挥了积极作用。

## 失踪遗骸再现

理查三世出生于1452年10月,1483年即位,1485年8月在波斯沃思战役中败给亨利·都铎,即后来的亨利七世而被杀,标志着金雀花王朝的灭亡。

理查三世死时年仅32岁,被草草埋葬在莱斯特一家修道院。这家修道院于16世纪30年代被毁后,理查三世的遗骸不知所终。

2012年,考古人员在莱斯特一家停车场挖掘发现了疑似理查三世的骸骨,最终通过脱氧核糖核酸(DNA)鉴定和历史考证,认定该骸骨确系理查三世。

本月22日,理查三世的遗骸被送往莱斯特大教堂,大约3.5万人站在街道两旁,挥舞着白玫瑰,向这位出身约克家族的国王致意。

在15世纪玫瑰战争中,约克家族以白玫瑰象征,兰开斯特家族以红玫瑰象征。最终,兰开斯特家族的亨利七世与约克家族的伊丽莎白联姻,结束了玫瑰战争并开启都铎王朝。

法新社报道,理查三世如今的橡木棺材由加拿大人迈克尔·伊布森制作。伊布森据信是与理查三世血统最近的后代。

## 争睹谜般人物

理查三世的遗骸定于26日下午下葬。大量民众23日排队在莱斯特大教堂外,不惜在寒冷天气里等待4小时,希望瞻仰这位国王的棺木。

现年69岁的美国人萨拉·拜德斯告诉记者,她特意从美国阿肯色州赶到英国,希望看到理查三世时隔500多年后终于被妥当下葬。

“围绕他存在着许多不确定之处,他究竟代表什么……莎士比亚是否准确刻画了他。”排队等候的教师乔·纽金特说,“我们不知道他究竟是怎样一个人,这不是个谜!”

在莎翁笔下,理查三世“天生一副畸形陋相,不适于调情弄爱……就只好打定主意以歹徒自许”,是个邪恶阴谋家和篡位暴君。不过,一些历史学家表示,理查三世虽然在位仅两年,但展现出非凡的政治才华,而且在推动司法领域无罪推定原则、保释制度等方面发挥过积极作用。

按照英国编剧菲莉帕·兰利的说法,不少人意识到,“围绕这个男人还有许多不为人所知的东西”。

在23日晚间一场安魂弥撒中,神职人员文森特·尼科尔斯基说:“理查不是和平者,他所生活的时代和他所承担的角色都不允许他成为一个和平者。但是现在我们为他获得永久的和平而祈祷。” 据新华社

万余新加坡人为李光耀守灵

## 李嘉诚到场吊唁,朴槿惠将赴葬礼

本报讯 新加坡建国总理李光耀23日凌晨逝世。3月25日起,李光耀遗体将安放于新加坡国会大楼,供公众瞻仰。国葬仪式将于3月29日在新加坡国立大学文化中心举行。24日,香港长江集团主席李嘉诚等在内的上千名政商界人士到场吊唁。世界各国政要也陆续表示哀悼,包括朝鲜内阁总理朴凤柱。而韩国更是给予超高等待遇,总统朴槿惠将亲自出席葬礼。

据韩联社援引朝中社24日报道,朝鲜内阁总理朴凤柱就李光耀逝世向新加坡总理李显龙致唁电。朴凤柱在唁电中表示,李光耀先生是新加坡共和国的缔造者,是朝鲜人民的老朋友,谨此对李光耀先生逝世表示沉痛哀悼,并向遗属表示诚挚的慰问。

朝鲜和新加坡于1975年建交,两国交流一直比较活

跃。

另据韩联社报道,青瓦台发言人闵庚旭在记者会上表示,朴槿惠将于29日下午2时参加在新加坡国立大学举行的李光耀的国葬。这将是朴槿惠就任韩国总统以来,首次亲自参加他国首脑级人物的葬礼。

朴槿惠23日发表声明对李光耀逝世表示哀悼,并回忆了他与韩国的特殊缘分。这是朴槿惠就任以来首次发表声明对外国领导人的逝世表示哀悼。李光耀生前曾6次访韩,与朴槿惠的父亲、韩国前总统朴正熙,以及朴槿惠本人都结下了缘分。

守灵仪式首日有超过1000名各地政商界人士及李光耀生前好友到场致哀,香港长江集团主席李嘉诚也偕儿子李泽钊、李泽楷到场,在四周放满新加坡国花卓锦万



李光耀遗体安放在总统府内。

代兰的灵柩前,向李光耀遗体鞠躬。

联合国秘书长潘基文于23日在位于纽约市的新加坡驻联合国代表处签署吊唁册,并在李光耀遗像旁默默哀悼。潘基文在册上写下一页的留言,称新加坡前总理是传奇领袖。“在我担任联合国秘书长的工

作中,他的眼界和理念对我来说有很大的指导意义。”潘基文写道。

据新加坡媒体报道,超过1.1万人在国家官门外缅怀这位新加坡建国元勋。不少人在门外的吊唁卡片上签名,一些人在门前摆放鲜花。

据澎湃新闻